

# **«ПРАВИЛА БЕЗПЕКИ, ЯКІ РЯТУЮТЬ ЖИТТЯ»**

Обухівське РУ ГУ ДСНС України у  
Київській області  
надає матеріали з безпечної поведінки



**НЕ ПАЛІТЬ СУХУ ТРАВУ!**



**Обухівське РУ ГУ ДСНС України  
у Київській області**

**Стаття 77-1 КУпАП «Самовільне випалювання сухої рослинності  
або її залишків».**

**Тягне за собою накладення штрафу на громадян від 3060 грн до  
6120 грн, на посадових осіб від 15300 грн до 21420 грн.**



**Обухівське РУ ГУ ДСНС  
України у Київській області**

**АБИ НЕ ТРАПИЛОСЯ ПОЖЕЖІ В ЛІСІ, ЗАПАМ'ЯТАЙТЕ :**



**- НЕ РОЗВОДЬТЕ БАГАТЬ У ЛІСІ, ОКРІМ  
СПЕЦІАЛЬНО ВІДВЕДЕНИХ РЕКРЕАЦІЙНИХ  
ЗОН;**



**- СУВОРО ЗАБОРОНЕНО ПАЛИТИ В ЛІСІ,  
ОСОБЛИВО ТАМ, ДЕ НАЯВНА СУХА  
ПІДСТИЛКА;**



**- НІ В ЯКОМУ РАЗІ НЕ  
ВИКОРИСТОВУЙТЕ СІРНИКИ;**



**- СУВОРО ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ  
ВИКОРИСТАННЯ В ЛІСІ ПІРОТЕХНІКИ  
ТА ІНШИХ ВИБУХОВИХ І  
ПОЖЕЖОНЕБЕЗПЕЧНИХ РЕЧОВИН.**

# БУДЬТЕ ОБЕРЕЖНІ З ВОГНЕМ!



У пісочкових зонах розводьте багаття тільки на спеціально облаштованих ділянках



Не кидайте у лісі, на полі, з вікон машин непогашені сірники та недопалки.



Обкопайте місце розведення багаття, постійно слідкуйте за вогнищем аби полум'я не поширилося на будівлі, дерева тощо.



У житловому секторі вогнища розводьте у безвітряну погоду та на відстані не менше 15 м від будівель.



Заборонено спалювати суху рослинність на полях, луках і узліссях доріг



Покидаючи місце розведення вогнища ретельно загасіть його водою чи засипте землею



# НЕ ПРОВОКУЙТЕ ПОЖЕЖІ В ЕКОСИСТЕМАХ

Найчастіше пожежі у природних екосистемах виникають в результаті людської недбалості та неуважності. Саме випалювання сухої трави та очерету може призвести до масштабних лісових пожеж, завдати непомірних збитків природі. Трагічними наслідки можуть бути й для самих людей – вогонь з відкритої території перекидається й на присадибні ділянки, будинки. Особливо збільшується кількість такого роду пожеж у весняно-літній період.

## ЩОБ УНИКНУТИ ПОЖЕЖІ В ЕКОСИСТЕМАХ



*Розкладайте багаття лише на спеціально відведених ділянках*

*Не використовуйте для розпалювання багаття легкозаймисті речовини.*

*Не залишайте вогнище без нагляду та обов'язково загасіть його перед поверненням додому.*

*Не спалюйте суху траву, опале листя та сміття!*



**Якщо під час відпочинку на природі чи знаходячись на присадибній чи дачній ділянці помітили безупинне розповсюдження вогню - негайно повідомте до пожежно-рятувальної служби за номером «101»**

Самовільне випалювання сухої рослинності або її залишків, випалювання стерні, луків, пасовищ, ділянок із водно-болотною та іншою природною рослинністю, рослинності чи її залишків у смугах відводу автомобільних доріг і залізниць, а також опалого листя в парках, інших зелених насадженнях та газонів у населених пунктах тягне за собою адміністративну відповідальність.



# ПАМ'ЯТКА ЩОДО НЕДОПУЩЕННЯ СПАЛЮВАННЯ СУХОЇ ТРАВИ

Коли потреба у вогні зникає - загасіть його, **ЗАЛИВШИ** водою або закидавши землею

**НЕ РОЗПАЛЮЙТЕ** вогнище поблизу звисаючих крон дерев, в молодих насадженнях хвойних дерев, серед сухого очерету, на торфовищах тощо

Не експлуатуйте машини та інші механізми з **НЕСПРАВНОЮ** паливною та іскрогасною системою

Перед розведенням вогнища на галявині **ВИРВІТЬ** суху траву

**НЕ ЗАЛИШАЙТЕ** вогнище без нагляду

**НЕ ДОЗВОЛЯЄТЬСЯ** кидати на узбіччя доріг непогашені сірники, недопалки

**НЕ ДОЗВОЛЯЄТЬСЯ** випалювати траву та інші рослинні рештки

**НЕ ЗАЛИШАЙТЕ** місце відпочинку, не впевнившись, що вогнище погашено

**Якщо ж Ви стали свідком загоряння сухої трави на великих площах, негайно повідомте про це рятувальників за номером «101»**

# Штрафи за порушення правил пожежної безпеки відповідно до змін Кодексу України про адміністративні правопорушення

ст. 77. Порушення вимог пожежної безпеки в лісі -  
на посадових осіб -

від **1530** до **4590** грн.

від **4590** до **15300** грн.

ст. 77-1. Самовільне випалювання рослинності або її залишків -  
на посадових осіб -

від **3060** до **6120** грн.

від **15300** до **21420** грн.

ст. 175. Порушення встановлених законодавством вимог  
пожежної безпеки -  
на посадових осіб -

від **1700** до **3400** грн.

від **3400** до **5100** грн.

ст.175-2. Здійснення суб'єктом господарювання господарської  
діяльності без декларації відповідності матеріально-технічної бази  
суб'єкта господарювання вимогам законодавства у сфері пожежної  
безпеки -

від **2550** до **3400** грн.

ст. 188-16 Невиконання законних вимог посадових осіб центрального  
органу виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань  
цивільного захисту, нагляду та контролю за станом захисту території  
від НС природного та техногенного характеру -

від **1700** до **3400** грн.

Те саме діяння вчинене повторно протягом року -

від **3400** до **5100** грн.



*Обухівське РУ ГУ ДСНС України у Київській області*

# НЕ СПАЛЮЙТЕ СУХУ ТРАВУ!

**Пожежі в природних екосистемах - значний збиток навколишньому середовищу та державі**

**Можуть спричинити пожежі будівель, знищити лінії електромереж, газо- та нафтопроводів, лісові насадження.**



## **ПАМ'ЯТАЙТЕ!**

**Самовільне випалювання сухої рослинності або її залишків, випалювання стерні, луків, пасовищ, ділянок із водно-болотною та іншою природною рослинністю, рослинності чи її залишків у смугах відводу автомобільних доріг і залізниць, а також опалого листя в парках, інших зелених насадженнях та газонів у населених пунктах тягне за собою адміністративну відповідальність!**

**Якщо під час відпочинку на природі чи знаходячись на присадибній чи дачній ділянці помітили безупинне розповсюдження вогню - негайно повідомте до пожежно-рятувальної служби за номером**

**«101»**



# Причини спалювати стерню!

Випалювання стерні знижує родючість ґрунтів, порушує їх структуру, зменшує протиерозійну стійкість

Унаслідок спалювання стерні на полях виникає більшість лісових пожеж

Дим і вогонь здатні стати причиною короткого замикання ліній електропередач

Велика кількість диму негативно впливає на здоров'я людини

Протиправне спалювання стерні карається законодавством України

**СПАЛЮВАННЯ СТЕРНІ ПРИЗВОДИТЬ ДО  
ВЕЛИКОМАСШТАБНИХ ПОЖЕЖ!**



## **Спалювання сухої рослинності чи її залишків, соломи, стерні та опалого листя це:**

- Втрата найбільш родючого поверхневого шару ґрунту, адже згоряє не лише рослинна органіка, а й гумус. Також щорічні випалювання призводять до зміни видового складу рослинності, зокрема, сіножаті перетворюються на плантації грубого бур'яну;
- при згорянні однієї тонни рослинних залишків у повітря вивільняється приблизно 9 кг мікрочастинок диму, які викликають захворювання дихальних шляхів, знижують імунітет людини, посилюють негативний перебіг хронічних захворювань. Разом із сухою рослинністю може згоряти і сміття (пластикові пляшки, пакети), що призводить до онкологічних захворювань;
- виникнення небезпеки лісових і торф'яних пожеж, що може привести до займання будинків, машин, лінії електропередач, газопроводів із фатальними наслідками;
- при спалюванні сухої рослинності чи її залишків знищуються безхребетні тварини, гинуть гнізда із кладками птахів. Знищується насіння, пошкоджуються кора та гілки рослин, які ростуть поруч з місцем спалювання.

**Слід пам'ятати, що кожен акт підпалу - це злочин проти природи!**

# ШТРАФИ ДЛЯ ПАЛІЇВ СУХОЇ ТРАВИ



## ЗАБРУДНЕННЯ ПОВІТРЯ



від **30 600 грн**  
до **61 200 грн**

або



на строк  
до **3 років**



## САМОВІЛЬНЕ ВИПАЛЮВАННЯ РОСЛИННОСТІ



для громадян  
від **3 060 грн** до **6 120 грн**

для посадових осіб  
від **15 300** до **21 420 грн**



## ЗНИЩЕННЯ АБО ПОШКОДЖЕННЯ РОСЛИННОСТІ



від **91 800**  
до **153 000 грн**

або



від **2**  
до **5 років**



## САМОВІЛЬНЕ ВИПАЛЮВАННЯ РОСЛИННОСТІ НА ТЕРИТОРІЇ ЗАПОВІДНИКІВ



для громадян  
від **6 120 грн** до **12 240 грн**

для посадових осіб  
від **21 420** до **30 600 грн**



## ПОРУШЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ В ЛІСАХ



для громадян  
від **1 530 грн** до **4 590 грн**

для посадових осіб  
від **4 590 грн** до **15 300 грн**



штраф



обмеження волі

Відповідно до закону №2339



Центр  
громадського моніторингу  
та контролю

## ЗАПОБИГТИ

Якщо ви потрапили у зону небезпеки лісової пожежі:

- Постарайтеся швидко проаналізувати обстановку: напрямок і силу вітру, стан людей, рельєф місцевості;
- Визначте вогнище пожежі, напрямок швидкості її поширення й негайно рухайтесь у безпечне місце;
- Тікати від пожежі слід лише в навітряний бік (іти на вітер), обходячи вогнище пожежі збоку;
- У разі наближення пожежі рясно змочіть одяг і ляжте у воду. На мільководді загорніться з головою в спальний мішок, попередньо намочивши його та одяг;
- Зробіть багатошарову пов'язку для обличчя, яку теж змочуйте водою;
- У разі потрапляння у вогнище пожежі необхідно зняти з тіла весь нейлоновий, капроновий та інший одяг, що плавиться, позбутися пального й легкозаймистого спорядження;
- Забороняється підпалювати дерева з метою подачі сигналів небезпеки;
- Вийшовши із зони пожежної небезпеки, слід відразу ж повідомити співробітників Служби порятунку 101 про час і місце виникнення та виявлення пожежі.

## ВРЯТУВАТИ

Багаття найкраще розпалювати на березі річок або озер, неподалік від води й, звичайно, подалі від хвойних насаджень, торфонищ, сухоостою. Якщо вогнище розкладається в лісі, то це повинна бути ретельно очищена від легкозаймистих матеріалів ділянка, оточена з усіх сторін піщаним чи земляним валом. Обов'язково слід мати запас води, щоб надійно залити вогнище в разі його неконтрольованого поширення або коли його час загасити. За тривалої жаркої сухої погоди розпалювати вогнище СУВОРО ЗАБОРОНЕНО!

## Правила поведінки у лісі



## ДОПОМОГТИ

Види багать:

Курінь



Зірка



Колодязь



Мисливський



Тайговий

При надзвичайних ситуаціях телефонуйте 101

# Як уникнути пожеж в екосистемах?



✓ У лісопарковій зоні розпалюйте багаття тільки на спеціально облаштованих ділянках



✓ У житловому секторі вогнище розкладайте у безвітряну погоду на відстані 15 м від будівель



✗ Не застосовуйте для розкладання вогнища легкозаймисті речовини (бензин, спирт, ацетон тощо)



✗ Не спалюйте на подвір'ях або прилеглих територіях сміття, опале листя й суху траву



✓ Залишайте біля багаття чергового, аби вогонь не перекинувся на дерева



✗ Намагайтеся не курити цигарки в лісі, не кидайте недопалки на землю



✓ Збираючись із лісу додому, залийте вогонь водою або закидайте землею чи піском

Запобігти Врятувати Допомогти